 ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМУ ИСКУССТВУ

	ПРЕДМЕТ
	
	Продуктивные виды деятельности 

	Ф.И.О. СТУДЕНТА
	
	Храмцова Анастасия Александровна 

	КЛАСС, ДАТА
	
	1 

	ТЕМА УРОКА
	
	Геометрический узор в полосе 

	РЕСУРСЫ
	
	Меловая доска, альбомы, карандаши, фломастеры, краски. 

	ТИП УРОКА
	
	Комбинированный 

	ЦЕЛЬ УРОКА
	
	Рисование узора в полосе на основе геометрических фигур 

	ЗАДАЧИ УРОКА
	Обучающие
	Познакомить с понятием орнамент и его особенностями 

Формирование умение составлять узор с использованием геометрических фигур 

Формировать умение последовательно располагать геометрический узор в полосе 

	
	Развивающие
	Развивать глазомер

Развивать мелкую моторику и графические навыки

 Развивать память, кругозор, художественное мышление, чувства пропорции, цвета.
 Развивать связную речь, обогащать словарный запас обучающихся. 

	
	Воспитательные
	Воспитать чувство аккуратности при выполнении работы 

Воспитать интерес к творчеству и изобразительному искусству 

	РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ
	
	

	
	Предметные
	 Знать и иметь представление о понятии орнамент и его особенностях 

Уметь составлять узор с использованием геометрических фигур

Уметь последовательно располагать геометрический узор в полосе



	
	Метапредметные
	Уметь ориентироваться в системе знаний 

Уметь аккуратно выполнять работу 

Проявлять интерес к искусству

Уметь заранее продумывать план своей работы на уроке 

	
	Личностные
	Уметь выстраивать взаимоотношения с учителем и одноклассниками 

Уметь определять для себя цель и сохранять на протяжении всего урока 

Проявлять творческие способности и интерес к изобразительному искусству


ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА

	№п/п
	Этап урока и его цель.

Примерное время проведения
	Деятельность учителя

(содержание учебного материала)
	Деятельность учащихся

(виды деятельности)
	Формируемые универсальные учебные действия

	1.
	Самоопределение к деятельности.

Цель: создание условий для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Время: 1 – 2 минуты 
	Здравствуйте, ребята! Проверьте свою готовность к уроку. На партах должны быть листы бумаги, карандаши, фломастеры, пенал и дневник. Садитесь! 

Я надеюсь, что у вас хорошее настроение и хочу пожелать удачи в нашем путешествии за новыми знаниями, потому что с малой удачи начинается большой успех.


	проверяют готовность к уроку, садятся на места
	ЛУУД:  смыслообразование, самоопределение в деятельности

РУУД: создание условий для возникновения мотивации к учению, планирование учебного сотрудничества с учителем

	2.
	Актуализация опорных знаний. Пробное действие.

Цель: повторение ранее изученного материала. Выполнение обучающимися пробного действия. Фиксирование обучающимися индивидуального затруднения.

Время: 5 – 7 минут 


	- Ребята, что бы узнать чем что мы будем сегодня говорить на уроке, вам необходимо выполнить здание.

- Посмотрите на слайд. Подумайте скажите какое изображение будет лишним? Почему? 
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- Для чего нам нужны узоры?
	Смотрят на слайд 

 Лишнее изображение белая рубашка. Потому, что на ней нет узоров, а на остальных изображениях есть. 

Для украшения одежды, предметов и т.д. 
	ЛУУД: умение определять для себя цель и сохранять на протяжении всего урока 

КУУД: -умение четко выражать свои мысли, аргументировать свой ответ
- умение работать в коллективе;

- учитывать разные мнения;

- умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

-планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

	3.
	Постановка учебной задачи.

Цель: выявление места затруднения. Фиксирование во внешней речи причины затруднения. Формулирование цели урока.

Время: 2 минуты 


	- Как вы думаете, что мы сегодня будем делать на уроке? 

-  А как по другому можно назвать узор? 

- Сегодня на уроке мы это и узнаем.

- Давайте отгадаем ребус и узнаем, каким же словом можно назвать узор.
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Верно, сегодня мы с вами будем говорить об орнаменте.  
Ребята, а кто знает, что такое орнамент?

	Рисовать узор 

Ответы детей. Украшение

Отгадывают ребус  

Орнамент 

Ответы учащихся 
	ПУУД:

самостоятельно выделять и формулировать познавательные цели.

ЛУУД: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться;

КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

РУУД: определять цель учебной деятельности с помощью учителя.

	4.
	Открытие нового знания. 

Цель: составление совместного плана действий. Создание условий для формулирования (открытия) «правила» урока.

Время:


	- Орнаментов называют узор, состоящий из повторяющихся элементов. 

Также слово орнамент означает «украшение».

А у вас есть одежда, на которой есть орнамент?
Ребята, а как вы думаете, может ли орнамент, что- то обозначать.
В далекие прошлые орнаменты несли в себе символический и магический смысл.

 В древние времена, например, круг обозначал солнце, квадрат — землю, треугольник — горы.

Также с помощью орнамента можно было узнать много интересного о его владельце: откуда он родом, сколько ему лет, по какому случаю так одет.
Постепенно эти знаки-символы превратились в узоры, которыми стали украшать разные изделия. 
- Посмотрите на слайд. На нем представлены орнаменты, но все ли они одинаковы?
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Орнаменты бывают:

Геометрические состоит из точек, линий (прямых, ломаных, зигзагообразных, сетчато-пересекающихся), и фигур (кругов, ромбов, многогранников, звезд, крестов, спиралей и др).

Растительные - разновидность орнамента, основными элементами которого являются декоративно переработанные цветы, листья, ветки каких-либо растений. Формы его могут сильно отличаться от природных форм.

Животные (зооморфные) - разновидность орнамента, стилизующий фигуры или части фигур реальных или фантастических животных.

-Сегодня на уроке мы с вами нарисуем геометрический узор(орнамент) и сделаем это в виде закладки для ваших учебников. 

Наш узор будет состоят из трех геометрических элементов: треугольник, квадрат и круг. 
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Пальчики.

Раз, два, три, четыре, пять, (Сжимают и разжимают кулачки.)

Мы пошли в лесок гулять.

Этот пальчик по дорожке, (Загибают пальчики, начиная с большого.)

Этот пальчик по тропинке,

Этот пальчик за грибами,

Этот пальчик за малиной,

Этот пальчик заблудился,

Очень поздно возвратился.


	Ответы учащихся 

Может 

Нет, они все разные. На одном узоры растений, цветов. На втором  животные .На третьем геометрические фигуры 

Выполняют пальчиковую гимнастику
	ПУУД: 

- анализ объектов с целью выделения признаков;

- подведение под понятие, выведение следствий;



	3.
	Построения проекта коррекции выявленных затруднений.
Цель: выявление места затруднения в деятельности. Фиксирование во внешней речи причины затруднения. Формулирование цели урока. Составление плана коррекции выявленных затруднений.

Время: 15 минут


	- Каждому обучающемуся выдаются полоски 

Посмотрите на доску, сейчас я вам буду показывать последовательность рисования орнамента, а вы будете мне помогать.

Сначала наш узор мы выполним простым карандашом, чтобы можно было стареть тот элемент, который не получился.

- Прежде, чем рисовать узор, скажите, что нужно сделать?
Что делаем дальше?

-Хорошо, цвет я выбрала. Что дальше?

- Я буду рисовать с левого края полоски первый элемент треугольник. Его будем рисовать боком. 

- Рисуем второй элемент квадрат

-Рисуем третий элемент треугольник 

- И последний элемент круг.

-Мы нарисовали все элементы, что нужно сделать дальше? 

что дальше?
 - Почему, мне нужно повторить элемент?  
-Совершенно верно, теперь я буду этот узор повторять, до конца полоски, оставляя при этом одинаковое расстояние.

- Каждая геометрическая фигура должна быть разного цвета, чтобы наш орнамент был красочным. Повторяющие элементы (одинаковые фигуры) должны быть такого же цвета.

-А теперь попробуйте нарисовать свой орнамент 

- Вы можете придумать и нарисовать свой геометрический узор, но не забывайте, что узор в орнаменте может повторяться.

-После того, как нарисуете узор, раскрасьте его.
	Нужно взять полоску.
Нужно выбрать цвет, которым будете рисовать.

Нужно выбрать элемент, который будем рисовать.
Рисуем первый элемент.
Рисуем второй элемент.
Рисуем первый элемент.
Нужно повторить все элементы 


Потому что орнамент- это узор, в котором повторяются элементы.
Рисуют свой орнамент используя геометрические фигуры, оставляя одинаковое расстояние 

Раскрашивают узор 
	РУУД: определять последовательность своих действий на уроке 

ПУУД: составлять целое из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов



	4.
	Закрепление. Самостоятельная работа обучающихся.

Цель: закрепление обучающимися способов действий при решении заданий на повторение.

Время: 15 минут 


	Давайте немного передохнем, встанем со своих мест и проведем физкультминутку.

Мы потопаем ногами (топает ногами),

Мы похлопаем руками (хлопает в ладоши),

Покиваем головой (кивает головой),

Вверх посмотрим над собой (смотрит вверх).

Руки вверх мы поднимаем,

А теперь их опускаем (поднимает и опускает руки),

Кулачки сейчас сожмем и опять рисовать начнем (сжимает кулаки).

Садитесь.

 Если нужно помощь, поднимайте руку, я помогу.

(помогает ученикам выполнять работу)
	повторяют физкультминутку за учителем

(самостоятельная работа учеников под руководством учителя)
	РУУД: учится выделать осознавать то, что уже усвоено и то, что новое; контролировать свои действия 

ПУУД: создавать самостоятельно алгоритмы деятельности творческого характера

ЛУУД: проявлять свои творческие способности 

	5.
	Рефлексия деятельности.

Цель: оценивание обучающимися собственной учебной деятельности. Обсуждение и запись домашнего задания.

Время: 2 – 3 минуты 


	- Вы все сегодня отлично поработали, молодцы! Что нового вы сегодня узнали? 

- Какие виды орнаментов вы знаете? 

Что делали сегодня на уроке?

Учащимся выдаются листочки для самооценки

Если урок вам понравился, у вас все получилось нарисовать не было никаких трудностей, нарисуйте солнышко

Ели урок показался вам не очень интересным, и у вас не все получилось, нарисуйте тучку.

Если у вас вообще ничего не получилось и на уроке вам было не интересно, нарисуйте тучку с дождиком.
	Что такое орнамент, какие виды орнаменты существуют. 

Геометрический, растительный, животный

Учились рисовать геометрический орнамент из геометрических фигур (квадрат, треугольник, круг).

.

Выполняют рефлексию


	ЛУУД: самооценка на основе критериев успешности 

ПУУД: рефлексия способов и результатов действия 

КУУД: умения объективно себя оценивать
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